

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 26 июля 1956 г.

Цена в розницу — 300 руб.

среда, 18 января 1995 г. № 3 (3450)

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ «ЗР»! ОТРЕМОНТИРУЙТЕ, ПОЖАЛУЙСТА, СВОИ ПОЧТОВЫЕ ЯЩИКИ И ПОДПИШИТЕ НА НИХ НОМЕРА КВАРТИР.

ЖАЛОБЫ ПО ДОСТАВКЕ ГАЗЕТЫ РАССМАТРИВАЮТСЯ В СРЕДУ И СУББОТУ С 9.30 ДО 11.00. ТЕЛ. 95-54-41.

➔ БЮДЖЕТНЫЕ СТРАДАНИЯ

Бурные потоки денег городу не грозят

Декада праздничных дней, задержка с выплатами, инфляционные ожидания... Как правило, начало года не приносит финансовых муссонов. А в этот раз все еще запутанней — бюджет города в январе, кажется, сел на мель... Впрочем, области тоже.

По нашей просьбе ситуацию прокомментировал глава администрации **НАДЕЖДА ПЕТРОВНА МАКСИМОВА**. — Общая задолженность по выплате зарплат работникам бюджетной сферы, за тепло, за детское питание, медикаменты и т. п. приближается к 5 миллиардам рублей. Из них долг за питание в детских садах составил 160 миллионов рублей, долг за обеспечение больных лекарственными препаратами и перевысид 120 миллионов

рублей. В январе бюджетные поступления планируются где-то на уровне 1,5 миллиарда рублей. Это значит, что дефицит в начале года составит 3,5 миллиарда. Следовательно, серьезные трудности ждут всех нас. К сожалению, в этом месяце не приходится ждать помощи из области поскольку от планируемых статей финансирования будет получено менее 50% средств. Ежедневно администрация города ломает

голову: куда направить жалкие крохи, которых далеко не хватает на латание финансовых дыр. И если какие-то крохи появляются, то направляем их, в первую очередь, на питание детей в детских садах, детдоме и интернате. Также детские сады и зарплата бюджетным работникам — вот три приоритетных направления финансирования, но ни на одно из них выделить денег в достаточной мере сейчас невозможно. Остается невыплаченным долг фонду страховой медицины за лечение неработающего населения. На прошлой неделе состоялась встреча с руководителем фонда,

договорился проработать проект договора на 95-й год и рассмотреть возможность взаимозачетов, которые снизили бы размер долга. Страховая компания предложила обратиться в арбитражный суд с иском за неплатежи. В общем, настроение далеко не радужное, ведь раньше, как бы ни было трудно, я знала варианты, как «выкрутиться», где достать деньги — сейчас, вот уже неделю, я этого не знаю... От редакции. Успокаивает лишь то, что в других городах области аналогичная картина. Вместе легче переживать невзгоды. Записал С. СЕРГЕЕВ.

В АНАПЕ ХОРОШО, НО В РОДНОМ ГОРОДЕ ДЕШЕВЛЕ

Опыт организованного отдыха детей трудящихся АООТ «Оленегорский горно-обогатительный комбинат» в 1994 году в оздоровительном лагере «Прометей» г. Анапа показал, что основная причина неуклонности заезда детей в летний период — высокая стоимость проезда к месту отдыха и стоимость путевок, без учета хозяйственных расходов на содержание «Прометей» и транспортных расходов на проезд воспитателей и

руководителей секций. В Анапе в 1994 году только 90 детей вместо 330 запланированных по заключенному договору. Постоянный рост тарифов на авиа и железнодорожные билеты, рост стоимости детских путевок (900 тыс. руб. — 1 млн. руб. на 24 дня) и увеличение расходов на содержание о/л «Прометей» делает практически недоступным отдых детей трудящихся комбината.

Поэтому в октябре и декабре 1994 года на заседании правления АООТ «ОЛКОН» и профкома комбината рассмотрены предложения по оздоровлению детей в летний период и принято решение: организовать летний оздоровительный лагерь для детей работников комбината в июне — июле 1995 года на базе санатория-профилактория, Дворца культуры и спортивного зала спорткомплекса. Просим трудящихся ком-

бината подавать заявления о приеме детей в лечебно-оздоровительный лагерь «Юный горняк» (название еще не утверждено, может предложить более удачное) или в профкомы цехов комбината до 6 февраля для определения сметы расходов на лечение, питание, обслуживание и утверждения стоимости детской путевки. И. ПОЯНСКИЙ, председатель профкома АООТ «ОЛКОН».

➔ К СВЕДЕНИЮ

НАПОМИНАНИЕ

О ПРЕДСТАВЛЕНИИ ДЕКЛАРАЦИИ О СОВОКУПНОМ ГОДОВОМ ДОХОДЕ ЗА 1994 ГОД

Государственная налоговая инспекция по г. Оленегорску напоминает, что в соответствии с Законом РФ от 7 декабря 1991 г. «О подоходном налоге с физических лиц» граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства, имеющие постоянное местожительство в Российской Федерации, обязаны подавать в налоговый орган по месту своего жительства или по месту осуществления деятельности декларацию о совокупном годовом доходе, полученном в календарном году.

Если в 1994 г. вы имели дополнительные доходы от выполнения работ, сверх доходов по месту основной работы, просим вас не позднее 1 апреля 1995 года представить лично или направить заказным письмом декларацию о вашем совокупном годовом доходе за 1994 год.

По вопросам о порядке заполнения декларации о совокупном годовом доходе вы можете обратиться в Государственную налоговую инспекцию лично по адресу: г. Оленегорск, ул. Строительная, 55, кабинеты 212 и 213 или по телефону 26-28.

В помещении госналоговой инспекции в кабинете № 203 работает консультационный пункт. Часы работы:

понедельник-пятница — с 17 до 19 часов;
суббота — с 12 до 14 часов.

Одновременно напоминаем вам, что в соответствии с законодательством за несвоевременное представление или не представление декларации о совокупном годовом доходе, сокрытие доходов от налогообложения или за внесение искаженных данных в декларацию, налогоплательщики несут административную, финансовую и уголовную ответственность.

Государственная налоговая инспекция по г. Оленегорску.

ГОРОДСКАЯ МОЗАИКА

Рубрику ведет Сергей ВЕСЕЛКОВ

ЗИМА ТРЕВОГИ НАШЕЙ

Администрация Оленегорска направила обращения к президенту России, министру обороны и депутату Госдумы Кошареву с требованием прекратить убийство наших детей в Чечне. Телеграмма с просьбой сообщить о судьбе военнослужащих оленегорцев ушла также в штаб Северо-Кавказского военного округа. 20 января администрация города, совместно с родителями-инициаторами собрания, приглашает солдатских матерей в конференц-зал администрации к 18 часам с целью создания в городе комитета солдатских матерей и выработки дальнейших совместных действий.

КОММУНИСТЫ ТОЖЕ ПРОТЕСТУЮТ

10 января состоялось отчетно-выборное собрание Оленегорской городской партийной организации коммунистической партии Российской Федерации. Помимо рассмотрения своих текущих дел, коммунисты обсудили положение в Чечне. Текст протеста направлен в Государственную Думу на имя Рыбкина. В нем, в частности, говорится: «Руководящие круги Российской Федерации в нарушение Конституции РФ развязали кровавую бойню, даже не попытавшись решить вопрос политическими или экономическими

методами.

Мы, коммунисты города, выступаем за сохранение целостности России, но против беззаконий, творимых руководителями России в Чечне. Мы против того, чтобы гибли мирные, ни в чем не повинные люди, против участия в этой войне молодых парней, не прошедших достаточной подготовки. Мы против страдания русского и чеченского народов. Мы за мирное разрешение конфликта. Армия должна защищать государство от внешнего врага!»

СМЕРТЕЛЬНО ОПАСНО!

Оперативный штаб при администрации области в связи с обстановкой в Чечне дал распоряжение усилить контроль за безопасностью народных хозяйственных объектов, взрывчатых материалов и оружия.

Штаб также предупредил о возможности поступления отравленной воды «Распутин», «Смирнофф», «Русская». Чтобы не допустить массового отравления населения, приказано принять меры по предотвращению ввоза на территорию области этих напитков. Это официальная информация, которую мы обязаны довести до населения.

Еще одно сообщение прошло по мурманским каналам: на одном из ликеро-водочных заводов Чечни изготовлена отравленная вода для

распространения в пределах России. Бутылки имеют штампель «Рамзан» или что-то в этом роде.

Будьте осторожны.

НАС ВСТРЕТИТ РАДОСТНО... СВОБОДА

Ежедневно оленегорский центр занятости населения посещают 150 человек, притом «новичков» составляет 14—15 человек в сутки. Всего на учете в центре состоит 762 безработных, 60 процентов которых — женщины со средним образованием. Городские предприятия подготовили новые списки на сокращение.

ЗАГЛЯНИТЕ НА ОГОНЕК!

Оленегорский Дом детства «Огонек» ждет друзей, спонсоров и просто гостей в пятницу, в 3 часа дня на свой 30-летний юбилей. Будет вечер, будет концерт воспитанников. В перестроечные годы многие детские дома пытались по-новому планировать жизнь детей, уйти от назарменного существования. У кого-то получилось лучше, у кого-то — хуже. И лишь оленегорскому Дому детства удалось в полной мере осуществить задуманное — создать настоящий «семейный» Дом квартирного типа, который сегодня является лучшим в области и уникальным в своем роде.

СПАСТИ НЕ УДАЛОСЬ

14 января запылали отдельно расположенные дворовые постройки по адресу Торфяная, 19. Огнем был уничтожен находящийся поблизости автомобиль «Жигули». Причиной пожара стал сильный ветер, «замкнувший» провода, протянутые к одному из сараев.

В тот же день на Высоком горели гаражи. Причина возгорания выясняется.

ОЧЕНЬ ХОТЕЛОСЬ ПИТЬ...

15 января гражданин Ш., находясь в нетрезвом состоянии, разбил стекло коммерческого ларька, расположенного на Строительной у дома № 55 и на глазах обескураженного продавца забрал 3 бутылки водки, чем причинил ущерб на сумму 24700 рублей.

Вскоре нетрезвый грабитель был задержан работниками милиции.

СВЕТЛОЕ БУДУЩЕ УЖЕ НАСТУПИЛО!

Как мы предсказывали, в прошлое воскресенье, в 14 часов 18 минут, с 6 этажа редакционной мансарды была видна полоска солнца...

ВЕРИ КРИСТМАСС! или ПУТЕШЕСТВИЕ В ДОБРУЮ СТАРУЮ АНГЛИЮ

РАССКАЗ О ТОМ, КАК ВСТРЕЧАЮТ РОЖДЕСТВО АНГЛИЙСКИЕ ДЕТИ И ИХ ОЛЕНГОРСКИЕ СВЕРСТНИКИ ИЗ ДЕТСКОГО САДА «СОЛНЫШКО»

Как отметили Рождество взрослые? — Ну, поколывали, напились, кто-то даже поскандалил... Кто-то ходил в церковь... А подарки детям? — Их раздали еще в новогоднюю ночь, да и денег за выходные поубавилось... А между тем Рождество — величайший религиозный и семейный праздник! У многих народов существуют некие традиции его проведения. Вы их не знаете? — Тогда нас могут научить собственные дети. Во всяком случае, так случилось в детском садике № 2 «Солнышко» во время импровизированного рождественского путешествия в старую добрую Англию...

Погас свет, притихли кИ, торжественно заиграли ступеньки родители, зажглись огоньки, замелькали под сводом снежин...

де чем часы пробили полночь, злые духи потеряли волшебную силу, а собаки и кошки обрели способность говорить. Дети утверждают, что действительно слышали их голоса. Ведь рождественская ночь — это феерия, игра, поверья... Судьба будет благосклонна к тому, кто сможет перепрыгнуть через горящую свечу, не задушив ее. Оказывается, английским ребятишкам в рождественскую ночь позволено не слушаться родителей и даже разрешается убе...

жит в темный сад, в одиноко стоящую избушку, чтобы спеть «весело с колокольчиками». И если ребята постарятся, то их услышат ангелы на небе и принесут удачу. — Красивые традиции, не правда ли? Их с успехом можно практиковать и в наших семьях! Обо всем этом ребята рассказали на самом настоящем английском языке! На этом языке они пели, декламировали, разыгрывали сценки. Почему? — Потому что обитатели детского сада «Солнышко» на полном серьезе изучают английский язык. Их учитель (она же автор и организатор этого прекрасного вечера) Оксана Юрьевна Карпина считает, что чем раньше дети начнут говорить по-английски, тем тверже его усвоят. Официально это называется интенсивной системой раннего обучения. Когда дети не скованы в движениях, когда язык постигают во время игры, когда нет правил, а много стихов, песен и по...

говорков, когда каждая ситуация мотивирована — тогда слова запоминаются как бы сами собой. Впрочем, на этом вечере ребята выступали не только в одной роли...

С. СЕРГЕЕВ

РЕЗОНАНС

Уважаемая А. Семеновичева и другие оленегорцы! Я тоже не хочу жить так, как сейчас, не могу смотреть без сострадания на беженцев из стран СНГ. Многие бы отбросили из старой жизни, но обязательно бы сохранили то, что завещал мне отец: право на труд — отсутствие безработицы, право на бесплатное образование и охрану здоровья, доступные моему карману лекарства, уверенность в завтрашнем дне, коллективизм и сострадание людей.

Почему мы стали предателями по отношению к нашим детям и внукам? Вопрос весьма сложный и требует отдельного разговора. Где элита партии, где передовая интеллигенция? — В рядах и всенародно избранной власти? Такого предательства не знала ни одна революция.

Январь 1992 года о...

намеовался реформой и либерализацией — в одночасье беспощадно обесценены наши вклады, хотя нам обещали, что не допустят обнищания народа. Кто встал на защиту вкладов и против обнищания? Только горстка коммунистов в том числе и из нашего города.

Вспомним май-октябрь 93-го. Чем мы, избиратели, ответили на нарушение прав человека, дарованных каждому от рождения? Дружным голосованием за «Демократический выбор» Гайдара, «Яблоко» Явлинского и шахраевский «Пресс», которые привели к власти, поддерживали и поддерживают президента, ибо это одна команда. Я наблюдаю выборы много лет со стороны и не видел таких одухотворен-

ных лиц, как голосовавших за «Выбор России» и его союзников. Мы дружно голосовали за Конституцию, которая декларирует, но не защищает права пенсионера, ни гражданина, а в основном президента, открывая возможность прихода к власти «Великого инквизитора».

А ведь многие Конституцию, Всемирную декларацию прав человека ни разу не читали до сих пор, иначе бы заметили противоречия в трактовании основных позиций.

Проголосовали также за приватизацию, не зная ни сути, ни ее последствий — разрушить легче, чем строить. Именно за разрушение всего старого проголосовал избиратель на референдуме и на выборах, хотя понимал, что разрушенном хозяйствен-

ного организма нельзя улучшить жизнь народа — главной цели реформ.

Сплошные выходные и праздники, планируемое снижение объемов производства на 15 процентов в 1995 году еще сильнее ухудшат жизненный уровень, инфляция рабочих мест не даст. Изменить курс развития страны помогут только досрочные выборы президента, депутатов Совета Федерации и Государственной Думы. Однако, при проводимом опросе, согласно Конституции в г. Оленегорске, о досрочных выборах президента некоторые избиратели заявили: «Пусть лучше правит пьяный Ельцин, чем коммунисты» (инициатива опроса принадлежала КП РФ). Возможно, они были бы правы, если бы несли хотя бы мораль-

ную ответственность за своих избранных. Но, как правило, большинство говорит: «Я голосовал против» или «Голосовать не хочу».

Нам надо прежде всего научиться голосовать, ведь это основное оружие избирателя. Многие избиратели, и особенно старшего поколения, активно голосующего, не знают ни партии, ни своих избранных и не пытаются их знать. Не встречаются с кандидатами. Так, на встрече с кандидатами в депутаты областной Думы в актовом зале администрации города пришло 5 человек, и все доверенные лица кандидатов, а во Дворце культуры — для пенсионера, тоже знакомые с кандидатами. Проголосуй избиратель против всех и сразу изменится подход к выдвижению

кандидатов, сроков их агитационной работы с избирателем и т. д.

Разве может быть согласие в обществе, если Конституция принимается 27 процентами голосов, а кандидат в депутаты может быть избран 2,5% голосов. Надо добиться таких избирательных законов, чтобы и правительство и депутат служили народу и только ему были подотчетны.

Необходимо чаще проводить референдумы, в том числе не обязательные для принятия решения. Но, главное, нам надо объединяться голосом против тех политиков, которые обещают улучшение жизни народа, а на деле она все хуже и хуже. Успех зависит только от личной позиции каждого избирателя и винить в обратном надо только себя. За что голосуем, то и получаем.

В. ВАШКЕВИЧ

АЗБУКА БЮРОКРАТИИ

НЕ БЫЛО БЫ ДОХОДА, ДА НАЛОГИ ПОМОГЛИ

МЕТОДИЧЕСКОЕ ПОСОБИЕ ПО ЗАПОЛНЕНИЮ ДЕКЛАРАЦИИ О СОВОКУПНОМ ГОДОВОМ ДОХОДЕ. СВОБОДНЫЙ ПЕРЕВОД С БЮРОКРАТИЧЕСКОГО ЯЗЫКА НА РАЗГОВОРНЫЙ РУССКИЙ.

Очень уж любят у нас слово «доход». Ты выискиваешь средний доход на душу населения, то измеряют слой в который попали люди с достатком выше среднего, то думают, что бы такое подожить в потребительскую корзину для оказавшихся уны, за чертой бедности.

Года два назад в лексиконе граждан России появилось еще одно слово, неразрывно связанное с «доходами» — декларация.

7 декабря 1991 года вышел Закон Российской Федерации «О подоходном налоге с физических лиц», а через 2 года — дополняющий его Указ Президента Российской Федерации от 11 декабря 1993 г. «О регулировании некоторых вопросов налогообложения физических лиц» однако смысл обоих документов остается известным только узкому кругу посвященных, Государственная налоговая служба Российской Федерации решила принять участие в разъяснении этого вопроса не только для населения но и для налоговых органов. В нас-

тоящее время ее силами издается «Методическое пособие по заполнению декларации о совокупном годовом доходе» 700-тысячным тиражом. Предполагается, что эта методичка будет настольной книжкой каждого налогового инспектора, а все прочие граждане России должны, если и не знать ее наизусть, то хотя бы ознакомиться.

Пособие состоит из пяти разделов, первый и последний дробятся на более мелкие. Для удобства читателя по всем вопросам, в которых могут возникнуть неясности, даны дополнительные разъяснения.

Начнем с «Общих положений». Итак, какие же категории граждан обязаны подавать декларацию о доходах? Это люди, получающие в течение отчетного года доходы помимо основного места работы (основное место работы — то, где лежит ваша трудовая книжка) или не имеющие такового но получающие доходы. Если деньги вам платят только на основной работе — не волнуйтесь, заполнять ничего не надо; все подати

с вас уже удержаны. Не возникнет никаких проблем с декларацией и в случае, если за год вам не удалось заработать большие суммы, облагаемой по минимальной ставке налога (3.000.000 руб. в 1994 г.). Впрочем, если вы зарегистрированы как предприниматель без образования юридического лица, декларацию придется заполнять независимо от количества доходов.

Что же считается налогооблагаемым доходом? Вычисляется он следующим образом. Вы складываете все, что получили в течение года из всех источников, как деньгами (в рублях или валюте), так и в виде вещей (их стоимость определяется по рыночным ценам). Из полученной суммы вычитаются соответствующий критерий размер минимальной месячной заработной платы на себя и на иждивенцев, расходы на получение прибыли, 1% — отчисления в Пенсионный фонд. Остальное подлежит включению в декларацию, если только не попадает в раздел «исключений» (34 пункта). Так в совокупный годовой доход не входят: 1) государственные пособия по социальному страхованию и соцобеспечению, в том числе: по уходу за ребенком, выплачиваемые при рож-

дении ребенка, ритуальные (связанные с погребением) многодетным и одиноким матерям и другие, которые выплачиваются в соответствии с законодательством; 2) все виды пенсий; 3) выходное пособие, выплачиваемое при увольнении; 4) пособие по безработице (в установленном размере); 5) банковские проценты; 6) алименты; 7) стипендии; 8) суммы, полученные от продажи ваучеров, и т. д. и т. п.

Собственно декларация о совокупном годовом доходе состоит из следующих частей:

1. Сведения о вашем полном доходе за год о расходах — также о налогах, которые были удержаны ранее.

2. Вычеты, на которые вы имеете право.

3. Сумма, соответствующая по вашему мнению, подлежащему налогообложению доходу. Кроме того, здесь вы обязаны рассчитать и указать тот обязательный налог, который предполагает получить в следующем году (1).

4. В последнем пункте сами граждане а затем и налоговый орган (для проверки) рассчитывают и указывают сумму, которую необходимо уплатить в государственную казну.

Законопослушный россиянин, по мнению автора пособия, сам и заблаго-

временно должен позаботиться о получении бланка декларации, для чего необходимо обратиться в налоговый орган по месту жительства, где совершенно бесплатно выдают заветные бумажки. И помните, что сей документ необходимо заполнять чернилами или шариковой ручкой.

Естественно, чтобы правильно заполнить все пункты декларации в течение года вам придется учитывать свои доходы, получаемые из разных источников, уплаченные налоги, место, время и периоды выполнения работы. Но мало что догадывается, что делать это нужно не абы как, а в специально купленной по такому случаю тетради, прошитой, пронумерованной и скрепленной печатью в местном налоговом органе. Каждый раздел в книге учета доходов имеет вид таблиц установленной формы, и изменить или дополнить ее вы можете только с согласия чиновников. При сдаче декларации у вас проверят не только правильность ее заполнения, наличие всех прилагаемых документов, но и ведение прославленной тетради. Так что ищите чиник, господа!

1. Если гражданин не подал вообще или подал декларацию позднее 1 апреля следующего за отчетным года это будет караться штрафом в

размере от 2 до 5 минимальных зарплат. При повторном нарушении придется расстаться с 5—10 минимальными зарплатами. Кроме того, налоговики могут применить к вам другое наказание — взыскать еще 10% от полной суммы налога дополнительно к уплаченной.

2. Если данные по доходам занижены или вообще сокрыты, платите те же 2—5 минимальных зарплат на первый раз и 5—10 минимумов — при повторном нарушении. Налоговые органы имеют право требовать выплаты всей суммы сокрытого или заниженного дохода, и штрафа в том же или таком случае тетради, двойном размере. Ну, а если уж до суда дело дошло, причем установленный факт умышленного сокрытия то вы рискуете расстаться с суммой равной пяти размерам сокрытого дохода.

3. При условии, что учет доходов либо не велся совсем, либо велся, но с нарушениями, полагаются штрафы в размере опять-таки 2—5 (5—10 — при повторном деянии) минимальных зарплат. За те же провинности могут взыскать 10% от суммы причитающегося подоходного налога.

С. БЕЛОВА,
«Жизнь и кошелек»
№ 12, 1994 г.)

Будут ли танцы на селе?

Вам приходилось бывать на сельских танцах? Нет, не на тех, что были в 60—70 годах, а в наши дни? Нет? Жаль! Это увлекательнейшее зрелище!

Каждую субботу с утра звучит вопрос: «А танцы будут?» По стороннему лицу этот вопрос удивителен, т. к. спрашивающим по 7—10 лет. Я терпеливо всем отвечаю: «Будут».

К 9 часам вечера двери в зрительный зал СДК открываются. СДК — это сельский Дом культуры, а попросту — сельский клуб. Здание старое, ветхое, холодное. Раньше здесь и фильмы показывали. Нехватка денег повела за собой сокращение «кинотеатра». Теперь в двух комнатах местные ребята лепят, рисуют, занимаются в кружках, смотрят ТВ, а главное — танцы!

Танцы проходят в большом зрительном зале. В некоторые праздники зал вмещает до 120 человек. Люблю наблюдать за танцующими. Зал негласно поделен на спецов, начинающих и дилетантов. Дети обычно танцуют в дальних углах зала, подражая взрослым. Свообразная школа танцев. Я до определенного времени их не тою, т. к. родители в зале. Ребятишки собираются стайками: стайка девочек, стайка мальчиков. И что интересно — группами танцуют только быстрые

танцы, на медленных они сидят, наблюдая за взрослыми. Вижу, как смущаются, если обнаружат «слезку», поэтому подглядываю за ними осторожно.

И какие же они забавные в стремлении казаться старше, и очень естественные, ваши сельские дети! Есть среди танцующих просто таланты. Особенно один, вернее — одна, Оксаночка Филатовой 4 года, но это, несомненно, будущая звезда. Надо видеть манеру, как выдает она на детских вечерах. Хорошо чувствует музыку и тут же фантазирует в движениях. Была бы возможность заниматься с ребенком специалистом, уверена, что она бы еще прославилась своим именем наш поселок.

Подростки долго не решаются встать в круг, но вот вижу самых застенчивых. Музыка звучит громко, увлекает всех. Тут уж все равны — и отличники, и не очень...

Взрослое население придет попозже, т. к. долго раскачивается, вернее накачивается, и уж потом появляется своим «стайкам».

И пошло! Дрожат стекла от присвистывания, завывания и... топота. Иногда танец какой-либо «стан» мне

нравится. Вот, например, тройка (две девушки и юноша). Обнявшись и глядя себе под ноги, выдают канкан, да как ловко! В полумраке этот канкан мелькает то в одном, то в другом углу зала. Пока он мелькает — все ждет: мало места. А танец ширится. Вот ноги девушки взметнулись высоко вверх, юноша не отстает. Все трое сосредоточились на едином взмахе ног. Как в настольном балете. Словом, настоящий Оффенбах! Лучшие, конечно, если классикой увлекаются пары с меньшим весом. Старые половые доски гнутся, стонут, но не ломаются, пона.

Конечно, танцы взрослых резко отличаются от детских. Вот вижу одного увлеченного. Его танец чем-то напоминает вбивание сваи на стройке. Лица не вижу, но тело... Вот тело слегка поднялось над полом. Руки телу не мешают. Они как в гимнастике — вдоль туловища. Ноги на ширине плеч. Притоптывание на одном месте почти не слышны. Емкими ногами, намекается только угол падения. Да, иногда тело падает, его выносят, все равно куда... (на крыльцо, домой, в лес).

Где-то в разгар вечера из зала исчезают мужчины. Они ушли приводить себя

в «норму». Ну, «норма», смотря для кого как... Можно 2-3, можно больше... Зато какие возвращаются! Да, канкан уже не тот! Сплошь «вбивание сваи»! Тела чаще падают, но не «уходят». Выносить некому.

Нравится мне как танцуют наши женщины. Чем современные танцы хороши? Нет рядом мужиков — ну и не надо! Вон как ловко выводят они, двигаясь по кругу. Честное слово, женщины у нас танцуют хорошо! Особенно под ритмичную музыку африканских народов. Ну, а медленные танцы? Что же, как и в войну — шерочка с машерочкой.

Долго не расходитесь молодежь. Наш старый клуб — единственное место, где можно стряхнуть с себя недельные заботы. Налить накопившуюся энергию. Наконец это место, где можно позаниматься в новом наряде, почувствовать себя женщиной. Да, женщиной! Местные мужчины даже ручку целуют, да как галантно. Попа трезвилье...

И опять по субботам звучит вопрос: «А танцы будут?» И все неувереннее мой ответ — будут ли. Более года клуб не получает дрова. Эти вечные проблемы с топливом.

Ждут, очень ждут танцы на селе.

А. РУСАКОВА,

ВВЕДЕН НОВЫЙ ПОРЯДОК

В связи с поступающими запросами по применению «Инструкции о порядке выдачи документов, удостоверяющих временную нетрудоспособность граждан», разъясняем, что с 01.12.94 г. введен новый порядок выдачи документов, удостоверяющих временную нетрудоспособность граждан.

Порядок исчисления пособий по временной нетрудоспособности, беременности и родам не изменился и производится в соответствии с «Постановлением о порядке обеспечения пособиями по государственному социальному страхованию», утвержденным Постановлением Президиума ВЦСПС от 12.11.84 г. № 13-8 с учетом дополнений и изменений, внесенных соответствующими постановлениями.

Так, если до 01.12.94 г. при утрате трудоспособности в связи с бытовой травмой на первые 5 дней нетрудоспособности лечебными учреждениями выдавалась справка, а начиная с 6-го дня нетрудоспособности — больничный лист, то с 01.12.94 г. больничный лист выдается с 1-го дня нетрудоспособности по порядку оплаты не изменился, т. е. в соответствии с п. 14 Положения пособие выдается, начиная с 6-го дня нетрудоспособности. Аналогично при заболеваниях вследствие опьянения или действий, связанных с опьянением, а также вследствие злоупотребления алкоголем (травмы) до 01.12.94 г. больничный лист при амбулаторном и стационарном лечении не выдавался, а с 01.12.94 г. больничные листы выдаются с соответствующей отметкой о факте опьянения, но они оплате не подлежат (Пункт 27 «б» Положения).

И. ПОЯНСКИЙ,
председатель профкома АО «ОЛКОН».

ОЛЕНЕГОРСКИЙ РС РОСТО (ДОСААФ) объявляет набор учащихся на категории В, С, ВС, Е, Д.

Требуются мастера производственного обучения вождению. Обращаться: Советская, 3, тел. 40-61.

В связи с реорганизацией и преобразованием в процессе приватизации ПО «Мурманскстройматериалы» в акционерное общество открытого типа «Мурманскстрой», а также на основании постановления администрации г. Оленегорска от 13.07.94 № 244, Оленегорское ремонтно-механическое предприятие преобразовано в дочернее общество АО «Мурманскстрой» ОРМП.

На основании вышеизложенного с момента регистрации дочернего общества АО «Мурманскстрой» ОРМП считать атрибуты ОРМП ПО «Мурманскстройматериалы» (печать, штампы, фирменные бланки и т. д.) недействительными.

ТЕЛЕПРОГРАММА НА 21 И 22 ЯНВАРЯ 1995 Г.

Суббота,

21 ЯНВАРЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

7.30 — «Субботное утро делового человека». 8.15 — «Спортшанс». 8.45 — «Слово пастыря». 9.00 — «Марафон-15» — малышам. 9.30 — В эфире Межгосударственная телерадиокомпания «Мир». 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — «Мир будущего». 12.00 — «Без паузы». 12.15 — «Смак». 12.30 — «Киноправда». «Первая шелоня». Худ. фильм. 14.52 — «Новости (с сурдопереводом)». 15.00 — «24 часа». 15.30 — «Краса и гордость России». Фильм 4-й. 15.55 — «Где-то есть город...» Клуб земляков. 16.45 — «Голоса России». Поэт Раймон Ишбаев [Уфа]. 16.50 — «В мире

животных». «Жизнь зоопарков». Телесериал [США]. 17.30 — «Умники и умницы». 18.25 — «До и после...» 19.15 — «Завтрак с видом на Эльбрус». Худ. телефильм. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — «Время». 21.35 — «Погода». 21.45 — «Зоосад». Фантастические истории, анекдоты, забавные случаи. 22.25 — «Матадор». 23.20 — «Погода». 23.25 — «Теплый дом». Авторская программа А. Ширвиндта. 0.10 — «Новости». 0.20 — «Теннис-94». 1.05 — 1.20 — «Новости».

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 — Вести. 8.20 — Звезды говорят. 8.30 — «Река времени». 8.35 — Студия «Рост». 9.05 — Танцует Фарух Рузиматов. 9.25 — «Пилигрим». 10.10 — Парламентская неделя. 10.55 — Поют драматические актеры. 11.25 —

«До Москвы — далеко». 12.10 — Телеразудит. 12.15 — Теннис. Открытый чемпионат Австралии. x x x
13.15* — В эфире — телерадиокомпания «Мурман». 13.17 — «Поздравьте, пожалуйста». 13.29 — Знакомьтесь: «Ретро-бэнд «Граммофон».

x x x
14.00 — Вести. 14.20 — «Де-факто». 14.35 — «Эдлер». Худ. телефильм. 34-я серия. 15.25 — Звезды Америки. 15.55 — Футбол без границ. 16.40 — «Уходящая натура». 17.25 — Премьера мультфильма «Том Сойер» [США].

x x x
18.20* — В эфире — телерадиокомпания «Мурман». 18.21 — Программа «36,6». 19.01 — Парламентская неделя. 19.33 — «Тень

ангела». Премьера видеофильма Мурманской студии ТВ. Режиссера. 20.00 — Вести. 20.25 — Праздник каждый день. 20.40 — «Снайпер». Худ. фильм. 22.25 — Джентльмен-шоу. 23.00 — Вести. 23.30 — Автомобиль. 23.40 — Программа «А». 0.40 — 2.25 — «Караваджо». Худ. фильм (Великобритания).

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 — «Час Фрейзера». Религиозная программа. 8.00 — Телеканал «Доброе утро». 11.05 — «Волшебная линия». 11.20 — «Безумная Лорн». Худ. фильм для детей. 13.25 — «Музыка на заказ». 14.00 — «Скорая помощь». 14.35 — Киноканал «Осень». 14.40 — «Реализор». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 16.45 — «Я и мой кот». 17.00 —

«Объектив». «Замысел». Премьера док. фильма о поэте Николае Рубцове. 17.50 — Студия «Вообрази». 18.00 — «Бросайка». 18.40 — «Экспресс-кино». 18.55 — «Умк-энд с детективом». 19.30 — Информ-ТВ. 19.50 — «Экономика и мы». 20.10 — «Большой фестиваль». 20.25 — «Нана». Премьера худ. телефильма: 2-я серия (Франция). 21.25 — «Фантазия». Телефильм-концерт. Звучат произведения А. Вивальди. 21.45 — «Это было недавно, это было давно...» Венямин Баснер. 22.15 — «Умк-энд с детективом». 22.30 — Информ-ТВ. 22.45 — «Ваш стиль». 22.55 — «Огранич ТВ» представляет телеканал «Не хочешь — не смотри». 0.05—2.07 — Ж. Сименон. «Он приехал в день поминовения». Телеспектакль. Часть 1-я.

Воскресенье,

22 ЯНВАРЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»

8.15 — «Олимпийское утро». 8.50 — «Спортлото». 9.00 — «Марафон-15». 9.30 — «С утра пораньше». 10.00 — «Полigon». 10.30 — «Пока все дома». 11.00 — «Хрустальный башмачок». 11.50 — «Под знаком сплн». 12.35 — «Преодоление». 13.05 — «Экономика и реформы». «Ждите ответа». 13.35 — «Шпаргалка с подарком». 13.45 — «Эх, путь-дорожка фронтовая...» 13.55 — «Всемирная география». «Дневник Серенгети». 14.52 — Ново-

сти (с сурдопереводом). 15.00 — «Стратегия Победы». Док. сериал. Фильм 16-й. «И на Тихом океане...». 16.00 — «Охранная грамота». 16.25 — Клуб путешественников. 17.20 — Америка с М. Таратугой. 17.50 — «Живое дерево ремесла». 17.55 — «Новости». 18.05 — «Телелюбимый». 18.20 — «Где Уолли!». «Питер Пуш». Мультсериалы [США]. 19.20 — «Вся Россия». «В городе №». 19.45 — «Погода». 19.55 — «Близкие контакты третьего вида». Худ. фильм [США]. 22.00 — «Воскресенье». 22.50 — «Спортивный умк-энд». 23.05 — «Променад в Мариниском». 23.52 — «Новости». 0.05 — «Грааль». Телефильм. 0.52 — 1.05 — «Новости».

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 — Вести. 8.20 — Звезды говорят. 8.30 — «Река времени». 8.35 — «Крещение Господне». Док. фильм. 9.15 — Студия «Рост». 9.45 — Мирская деревня. 10.15 — Доброе утро, Европа! 10.45 — «Аты-баты». 11.15 — «Русское лото». 12.00 — «Крейзи». Короткометражный худ. фильм. 12.25 — «Коробка передач». 12.40 — «Шесть соток». 13.00 — Теннис. 14.00 — Вести. 14.20 — «Не вырубить...» 14.35 — «Эдлер». Худ. телефильм. 35-я серия. 15.25 — Клип-антракт. Т. Маркова. 15.30 — «Большой скандал». 16.00 — Лучшие игры НБА. 17.00 — «В мире животных». 18.00 — Волшебный мир

Дисней. 18.55 — Праздник каждый день. 19.05 — Музыкальная программа. Е. Нестеренко. 20.00 — Вести. 20.25 — «Неистовый». Премьера худ. фильма (Франция). 22.25 — «У Ксюши». 23.00 — Вести. 23.30 — Автомобиль. 23.40 — 1.15 — «Ужас в ночи». Худ. фильм.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 — «Целительное слово». Программа-богослужение. 8.00 — Телеканал «Доброе утро». 11.05 — «Экспресс-кино». 11.20 — «Посмотрим...» 11.35 — «Волшебная линия». 11.50 — Мультфильм. 12.00 — «Воскресний лабиринт». 13.30 — «Моя музыка». Песни Валерия Севастьянова. 14.15 — «Я дойду до полно-

са». Телефильм. 14.45 — «Классика-5». 15.35 — Максим Шолохович в Петербурге. 16.25 — Чемпионат Италии по футболу. Прямая трансляция. 18.25 — «Золотой ключ». 18.40 — «Трамплин». Шоу-концерт. 19.15 — «Концерт-ретро». 19.35 — Танцует Ирина Коллекова. Телеспектакль-концерт. 19.55 — «Вокруг антенны». 20.30 — Информ-ТВ. 20.50 — Наше кино. «Печальный рай». Худ. фильм. 22.10 — «Ваш стиль». 22.20 — «Посмотрим...» 22.35 — «Адамово яблоко». 23.35 — «Хрустальный ключ». Конкуре видеоклипов. 23.55 — 1.31 — Ж. Сименон. «Он приехал в день поминовения». Телеспектакль. Часть 2-я.

**ГРАФИК ЗАНЯТИЙ В ГРУППАХ ЗДОРОВЬЯ
СПОРТКОМПЛЕКСА ТРУДЯЩИМИСЯ АО «ОЛКОН» НА 1995 ГОД.**

№№ п. п.	Наименование подразделения	Группа здоровья	День недели	Время	Примечание
1.	Энергокомплекс АТЦ, ПП и СХ	спортзал	вторник	18.00—19.00	Оплата занятий в группах здоровья производится за счет профсоюзных взносов.
2.	Управление, шейная ф-ка, рыбный цех	спортзал	среда	19.00—20.00	
3.	ЦОП, Оленегорский рудник, Кировогорский рудник	бассейн	среда	20.00—21.00	
4.	ЦТТ	спортзал	вторник	19.00—20.00	Общие дни для всех цехов (по две дорожки)
		бассейн	четверг	20.00—21.00	
5.	УЖДТ, ДОФ, УГДМ	спортзал	суббота	11.00—13.00	Общие дни для всех цехов (по две дорожки)
6.	РМЦ	спортзал	воскресенье	17.00—18.00	
	БАСЕЙН —	вторник, суббота	с 20.00—21.00 с 14.00—15.00		

ПРИМЕЧАНИЕ: Для посещения залов и бассейна необходимо пропуск работника комбината с вкладышем профкома, справка для посещения бассейна, обувь со светлой подошвой.

Трудящиеся комбината могут заниматься в груп-

пах здоровья в любой день по графику вне зависимости от принадлежности к данному цеху.

Предложения по графику занятий просьба направлять в профком комбината.

Информация-разъяснение

ПАСПОРТНО-ВИЗОВОЙ СЛУЖБЫ УВД АДМИНИСТРАЦИИ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ ПО ВОПРОСАМ ГРАЖДАНСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

В связи с поступающими с мест вопросами о документах, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации, разъясняется, что до введения удостоверения личности и паспорта гражданина Российской Федерации документами, подтверждающими гражданство Российской Федерации, являются: паспорт гражданина СССР с вкладышем, свидетельствующим о принадлежности и гражданству Российской Федерации; паспорт гражданина СССР со штампом прописки по месту жительства, подтверждающим постоянное проживание на территории России на 6 февраля 1992 года; свидетельство о рождении, удостоверение личности военнослужащего с вкладышем, свидетельствующим о принадлежности к гражданству Российской Федерации.

Предлагается использовать информацию в работе с представителями отделов кадров предприятий, организаций и учреждений области.

А. БОЙКОВ,
начальник паспортно-визовой службы УВД администрации Мурманской области, майор внутренней службы.

→ К СВЕДЕНИЮ

Государственная налоговая инспекция информирует

Законом Российской Федерации «О подоходном налоге с физических лиц» (с изменениями и дополнениями, внесенными Законами РФ от 16.07.92 г. № 3317-1 «О внесении изменений и дополнений в налоговую систему России» от 22.12.92 г. № 4178-1 «О внесении изменений и дополнений в отдельные законы Российской Федерации о налогах», от 06.03.93 г. № 4613-1 «О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации», ст. 11, на предприятия, учреждения, организации и физические лица, зарегистрированные в качестве предпринимателей, возложена обязанность представлять налоговым органам сведения о суммах выплаченных физическим лицам доходов и об удержанных с них сумм налога.

В соответствии с п. 42 Инструкции по применению Закона РФ «О подоходном налоге с физических лиц» от 20.03.92 г. № 8, с учетом внесенных изменений и дополнений: №№ 1, 2 и 3 вышеуказанной инструкции, не реже 1 раза в квартал предприятия, учреждения, организации и физические лица, зарегистрированные в качестве предпринимателей, выплачивающие гражданам доходы, которые подлежат налогообложению обязаны представлять налоговому органу по месту своего нахождения сведения о выплаченных гражданам за истекший квартал в удобной для предприятия срок, согласованной с налоговым органом, суммах доходов и об удержании с них сумм налога с указанием адресов постоянного местожительства этих граждан.

На лиц, работающих на предприятиях, в учреждениях и организациях по совместительству или выполняющих работы (услуги) по гражданско-правовым договорам (договоры подряда), исчисление налога которым производится из совокупного дохода с начала календарного года по данному месту работы, по согласованию с налоговым органом сведения могут представляться по истечении года или по окончании работ.

Сведения представляются по форме № 4 к инструкции. Если сроки представления сведений не согласованы с налоговым органом, то сведения должны быть представлены или высланы по почте не позднее последнего календарного дня последнего месяца квартала, в котором произведены выплаты.

В соответствии с вышеуказанным Государственным налоговым инспекция по городу Оленегорску предлагает предприятиям, учреждениям и организациям определить удобные для них сроки представления сведений и согласовать с Госналогинспекцией.

В противном случае, при представлении сведений позднее последнего календарного дня последнего месяца квартала, в котором произведены выплаты, к должностным лицам предприятий, учреждений и организаций будут применены административные меры наказания в виде штрафа в размере от 2 минимальных размеров оплаты труда до 5 минимальных размеров оплаты.

Государственная налоговая инспекция по г. Оленегорску.

Спасибо

Нашим детям очень повезло. Каждое утро они с радостью спешат в детский сад № 3 «Светлячок», в подготовительную группу, где их встречают добрые, внимательные воспитатели Людмила Васильевна Малышева и Галина Павловна Волкова. Для каждого у них найдется ласковое слово, приветливая улыбка. А сколько замечательных праздников было проведено за это время!

Хочется выразить благодарность заведующей Галине Григорьевне Патрушевой за теплую атмосферу, которая царит в садике. А как выросли и поправились наши дети благодаря стараниям поваров и медицинского работника! В садике всегда тепло и уютно.

Сердечное спасибо коллективу детского сада № 3. Желаем всем крепкого здоровья, счастья в жизни, успехов в нелегком труде.

С уважением благодарные родители.

ПРИГЛАШАЮТ

ТОО АТП «Оленегорскстройтранс»

- эл. монтера по ремонту эл. оборудования 4—5 р.,
- слесаря по ремонту топливной аппаратуры,
- слесаря по ремонту двигателей внутреннего сгорания.

Справки по телефону 29-37.

МПП

«ДОМ ТОРГОВЛИ»

ПРИГЛАШАЕТ ПОКУПАТЕЛЕЙ ЗА МОЛОКОМ НАТУРАЛЬНЫМ СОВХОЗА «МУРМАШСКИЙ» (ПОС. ПУШНОЙ), КОТОРОЕ ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ ЕЖЕДНЕВНО.

ИЩУ РАБОТУ

Опытный секретарь-референт ищет работу. Обращаться: Оленегорск-8, тел. 22-64 (через коммутатор тел. 27-91).

МЕНЯЮ

- ♦ 2-комнатную квартиру (Бардина, 48) на 3-комнатную с доплатой. Тел. 24-14, 27-97, после 18 часов.
- ♦ 2-комнатную квартиру на Космонавтов (29,9 кв. м, комнаты изолированные, 3-й эт.) на 3-комнатную по договоренности. Тел. 62-13, вечером.

ПИСЬМА В НОМЕР

Выражаем сердечную благодарность начальнику АТП Карпину В. П. и работникам этого предприятия, председателю Совета ветеранов Воробьеву В. А., семье Басеевых, Жигановой Н. П., Панину В. В. и всем, кто оказал помощь в организации похорон участника ВОВ, дорогого мужа и отца ВОЛКОВА Александра Ивановича.

Жена, дочеря.

Выражаем сердечную благодарность коллективу АО «ОЛКОН», ДСК, семьям Юмашевых, Гвоздевых, Титовых, Стрельцову, Поляковой, соседям, оказавшим помощь в организации похорон БАРИНА Игоря Аркадьевича.

Родные.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ.

Индекс 52847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

Гл. редактор А. И. ЗАЙЧЕНКО.

АДРЕС: А/Я 37, 184235, г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 8 этаж, Тел. 95-52-20, 95-54-41.

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 1 печатный лист. Способ печати — высокий МП «Полиграфист»
Управления печати и массовой информации Мурманского облсполкома. 184220 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11

Подписано в печать 17.01.95 г.
Заказ 148. Тираж 5000.